中国宁波获得2026年世界举重锦标赛举办权

新华社北京12月4日电(记者 刘阳)中国举重协会消息,国际举 重联合会当地时间3日在卡塔尔多 哈举行执委会会议,会议宣布中国 宁波获得2026年世界举重锦标赛 中国举重协会副主席毕东海、中国举重协会副秘书长孟博和宁波市体育局局长张霓向国际举联执委会做了申办陈述。宁波在举办国际级举重赛事上具备申办优势,在2019年曾举办过亚洲举重锦标赛,当时的

参赛人数创下历届亚锦赛之最。

广州曾在1995年举办过举重世锦赛。本次执委会会议也同时确定,2024、2025年举重世锦赛将分别在巴林首都麦纳麦、挪威城市福德举办

重庆小学生:

在川剧变脸特色课程中感受中国文化魅力

11月28日,在垫江 县武安小学校的舞蹈室 内,穿戴好全套戏服的学 生在进行川剧变脸表演 练习。

孩子们希望,未来能够站到更大的舞台上,让 全世界的人都看到他们 的表演,感受中国传统文 化的独特魅力。

新华社记者 刘潺 摄



谁来守护中小学生的"课间10分钟"?

新华社深圳12月3日电(记者 赵紫羽 王浩明)"让我试试!""该 我了,该我了!"——下课铃声仿佛 触发了开关,孩子们冲出教室,嬉 戏声在校园里回荡,尽情享受着 "课间10分钟"的运动快乐。

日前,一场"课间微运动"全国现场展示暨研讨活动在深圳市福田区新沙小学举行。校园内,来自中国教育科学研究院、深圳市教育科学研究院等业内专家到场观摩,一场关于"课间10分钟"的深入讨论,也随之展开。

校园里的"空间魔术师"

深圳市福田区教育局局长王 巍介绍,从2019年开始,深圳市各 中小学积极探索实践课间微运动, 以多元化的课间活动促进学生身 心健康发展。

事实上,人多地少的深圳福田,中小学校往往非常袖珍,运动空间的安排和设施的设置捉襟见时

新沙小学是一家成立于1908年的百年老校,经历过多次复建,2021年在原址进行了彻底的重建。

新沙小学校长陈志华介绍,重建后,新沙小学的总建筑面积约为37000平方米,其中运动场地的面积就占了近15000平方米,占比超过40%。

在城市中心楼房包围的校园中,能够做出这么大的运动场地,可谓是"空间魔术师"。

陈志华说,学校为学生提供 "乐园式"的运动场所,每个区域指 定项目,孩子们无需下楼,走出教 室就可以马上开展活动。

在新沙小学,教室外的柱子上都安装了AI互动锻炼屏,成为最受小学生们欢迎的运动设施,孩子们

跟随着屏幕指令完成深蹲、开合跳,通过人脸识别获得积分,教室外的露台和连廊也成了孩子们的运动空间,跳绳、丢手绢、扔沙包,玩得不亦乐乎……

"形式丰富、安全有序,让我大 开眼界。"参与此次活动的中国教 育科学研究院体育美育教育研究 所所长吴键评价。

自由式滑雪世界冠军李妮娜 也感叹:"看到这样的运动设施和 氛围,我都想再上一次小学了。"

"课间10分钟"为什么重要?

最近一段时间,"课间10分钟"成为了整个社会热议的话题。"课间圈养""中小学生连上厕所的时间都快没了"等话题频频冲上热搜,"课间10分钟"对学生的身心健康到底有多重要?"课间10分钟"如何保质保量?

深圳市教育科学研究院体育研究员黄镇敏认为,久坐少动、体育锻炼时间严重不足导致中小学生的近视率、肥胖率居高不下,慢性病、抑郁等问题也随之而来,目前仅仅靠体育课是不够的,"课间10分钟"的运动时间对孩子们的身心健康十分关键。

黄镇敏介绍,最新的国际研究 发现,运动只要持续3分钟以上,特 别是3分钟以上的中高强度的运 动,就会对健康产生积极的效果, 不可因为时间短,就忽视珍贵的 "课间10分钟"。

吴键表示,中小学的"课间10分钟"受到一系列的法律法规保护。如《中华人民共和国义务教育法》第三十七条明确规定,"学校应当保证学生的课外活动时间,组织开展文化娱乐等课外活动"。

如何保证"课间10分钟"效果?

谁来守护中小学生的"课间10 分钟"?

"阻碍课间活动的根本原因不是法律法规不完善的问题,而是学校制度设计问题,是时间、空间有限问题,是责任担当问题。"吴键说。

目前,不少中小学的场地空间 有限,特别是在大城市,不少学校面 临保证学生安全和开展体育活动的 两难境地。

新沙小学的做法值得关注——2021年,该学校在改造或翻新时,将课间活动的需求纳入整体设计方案,从空中俯瞰,这所小学像一个S形的盒子,主体建筑的外围被运动场地所包围。运动场地并非集中在一楼的操场,而是较为均匀的分布在学校的各个楼层,特别是大大加宽了楼梯和楼道,增加了课堂外就近公共活动空间,在这些空间使用防滑材料并铺上软胶垫,尽最大努力减少学生们在运动中受伤的可能性,减少"课间10分钟"的时间损耗。

此外,新沙小学还制定了精细化的制度,保障"课间10分钟"的运动效果。新沙小学教研主任王亚琼介绍,学校为"课间10分钟"建立了专门的组织体系和游戏库,并对器材配置、区域划分、班级管理和后勤协助等方面建立规章制度,确保孩子们的课间活动安全有序。

当然,除了空间和制度的保证, 校园体育活动的风险保障机制仍需健 全。也有业内专家建议,要进一步健 全学校运动的意外伤害保险等制度。

而"课间10分钟"的理念也需要得到包括教育工作者和家长在内整个社会的认同和理解——我们在校园里听到的,应当是琅琅书声与欢声等语的交响。

2023 – 2024北京冰雪运动 消费季启动

新华社北京12月4日电 为弘扬北京冬奥精神,推广冰雪运动,丰富改善群众健身和运动休闲方式,激发大众冰雪运动热情,持续提升北京城市体育影响力,2023-2024北京冰雪运动消费季4日在国家速滑馆启动,活动将持续到2024年2月底。

当天的启动仪式发布了 国际级冰雪赛事5项,推出国 家体育场、国家速滑馆、颐和 园公园、陶然亭公园、南山滑 雪场等网红冰雪打卡地5个 和金融机构助力冰雪运动消 费优惠活动3类。

北海、颐和园、紫竹院、陶然亭、玉渊潭5大公园全面参与消费季活动,冰雪活动面积将超100万平方米。各大公园将从12月下旬开始陆续开展快乐冰雪季或冰雪嘉年华活动,将分别举办单人冰车、双人冰车、冰上自行车、冰上电动车和各种冰雪游戏活动。

本届消费季依托区域 冰雪资源优势,设朝阳、昌

平、平谷、密云、延庆5个分会场。其中,朝阳分会场设线下冰雪互动区、冰雪运动体宝运动体里区、旱地冰雪运动体雪验。等,还将开展线上冰雪运动等,还将开展线上冰雪峰,还将开展线上冰雪峰,还原分会场将充分,用冬奥场馆群软硬件资源,以高端赛事引领冰雪件等消费。

本届消费季将通过"北京健身汇"小程序等多种渠道,以积分兑换、答题抢票等形式,向广大市民发放不少于3万张冰雪消费券,市民凭券可享受北京地区部分冰雪场馆门票优惠,以带动更多群众走进冰场、雪场,促进冰雪体育消费。

本次活动由北京市体育局、北京市商务局、北京市商务局、北京市区 化和旅游局、北京市园林绿 化局、朝阳区政府联合主办, 北京京视体育发展有限责任 公司承办。

吉林:

晚间体育消费正成为夜经济增长点

新华社长春12月4日电(记者金津秀)夜场滑雪、荧光夜跑、末班冰球、午夜篮球……在吉林省多地,昼短夜长的严冬并未阻滞全民健身的节奏,持续多元和繁荣的夜间体育消费业态,正成为夜经济的重要增长点。

延边朝鲜族自治州是历史悠久的"足球之乡",这里大众足球氛围浓厚,人选"十四五"期间全国第二批足球发展重点城市。凛冬的寒风并未让绿茵场静下来——在延吉市,每天夜幕降临后,许多球友依然会三三两两赶往球场赴约。在延吉阿里郎足球场赴约。在延吉阿里即足球场处约。在延吉阿里的发组成的球队,身穿各式运动服,尽情享受足球快乐。

据公园管理人员介绍, 踢夜场球已是延吉许多市民 的生活日常,且无论冬夏。 "白天大家忙着上班上学,晚 间组团来这里踢球的更多。 每块小型场地可容纳15名球 员,每隔两小时就要轮换,一般晚6点到晚8点是高峰期,时常'一场难求'。"他说。

新雪季"开板"已近一个月,吉林省各大滑雪场也纷纷开启了"夜滑"模式。长春庙香山、吉林北大湖、万科松花湖、万峰通化、万达长白山等滑雪度假区,不仅升级改造了"夜滑"硬件,还通过星空、树影、空中电影、魔幻霓虹等增添氛围。滑雪场延时至午夜关门,也助力周边的民宿、饭店、酒吧、商超等延长了营业时间、提升了利润空间。

记者走访发现,随着晚间体育消费的需求日益增长,24小时制自助健身房、冰球馆,营业至深夜的游泳俱乐部等运动场所越来越多。"群友都是上班族,只有在夜间可以自由支配时间,安排休闲运动,锻炼身体的同时可以增进社交。"体育爱好者张萌说。

世界围棋团体锦标赛 谢尔豪勇夺七连胜

新华社北京12月3日电中国围棋协会消息,第25届农心辛拉面杯世界围棋团体锦标赛的第八局比赛3日在韩国釜山进行。中国队先锋谢尔豪九段执白192手中盘战胜日本队副将余正麒,勇夺七连胜。这一成绩也追平了此前中国棋手范廷钰九段和杨鼎新九段在这项赛事中保持的最多连胜纪录。

25岁的谢尔豪近来状态 火热。在不久前的三星杯世 界围棋大师赛中,谢尔豪获得 了亚军,在晋级的道路上还淘 汰了韩国第一人申真谞九 段。在世界团体锦标赛第一 和第二阶段的比赛中,谢尔豪 先后战胜了许家元、卞相壹、 芝野虎丸、元晟溱、一力辽、朴 廷桓等日、韩棋手,气势正盛。

在3日的比赛中,执黑的 余正麒序盘阶段在右下角走 出问题手,后手苦活之后局 面明显落后。接下来,谢尔 豪在右边继续厚实行棋,全 盘形势非常主动。后半盘比 赛,谢尔豪稳扎稳打,将优势 保持到了最后。

在4日的比赛中,身为韩国队主将的申真谞将上台攻擂,这将是他和谢尔豪在不到两周时间之内的第二次交锋。此项赛事采用打擂台的形式,由中、日、韩三队的棋手轮番上阵。目前,韩国队和日本队都只剩下1人,而中国队5员大将毫发未损。